



# 桐柏法院加强廉政建设 筑牢思想防线

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有  
魏广宝 通讯员 贾吉振 秦天

为认真贯彻落实全面从严治党总体要求,进一步强化党风廉政建设和反腐败工作,持续推进全面从严治党向纵深发展。2020年以来,桐柏县法院多措并举,加强廉政建设,筑牢思想防线。

严格主体责任。严格履行党组主体责任和党组书记“第一责任人”职责,院党组书记带头上廉政教育党课,与分管领导谈心谈话,形成齐抓共管、各负其责的工作格局。院党组书记对全院干警进行廉政恳谈和警示教育3次,上廉政党课2次。

狠抓日常监督。采取多样化的监督形式,实施全方位、全过程的监督。全年对院机关、派出法庭工作

日饮酒和工作纪律等情况开展督察50余次,编发督察通报35期,督查通报20人次,在全院形成了工作日不饮酒的良好氛围。

加强廉政教育。深入开展“以案促改”系列活动,对法院系统人员违法违纪案例深层剖析,查摆问题,优化警示教育效果。向院领导班子成员和干警赠送《以案说廉》《以案明纪》《以案学纪》《公职人员廉政教育手册》等廉政教育书籍,引导干警明法知度,看清底线,做到廉洁从政。

打造廉政文化。制作廉政宣传固定版面10块,廉政格言20余条,在院机关显著位置安放,使大家在潜移默化中激发廉洁共鸣、培植廉洁理念,自觉做到防微杜渐、拒腐防变,在全院营造风清气正的良好氛围。

## 封丘法院《民法典》宣讲进校园



□东方今报·猛犸新闻记者 冯晓玉  
通讯员 郭文涛 李蓝天/文图

为进一步加强《民法典》的宣传工作,2月1日,封丘法院干警马静到封丘县民生幼儿园为全校老师送上了一堂精彩的法治课。

马静从《民法典》编纂的时代背景、历程、颁布的重大意义等方面对《民法典》实施产生的主要影响进行了讲解。同时还结合典型案例,讲述了

民法典调整的法律关系、自然人的民事权利能力和民事行为能力,以及维护自身合法权益的正确处理方式等内容。通俗易懂的语言,加之深入浅出的讲解,不时赢得老师的热烈掌声。

与会人员纷纷表示,此次授课内容生动、通俗易懂,增强了自身的法治意识和对《民法典》的深刻理解,提升了运用法治思维和法治方式解决问题的能力水平。

## 南召法院重拳出击 三天拘传39人 执结20案

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有  
魏广宝 通讯员 王阳

春节将至,为进一步打击失信被执行人,切实维护申请人的合法权益,南召县人民法院抓住年前被执行人回家过年的黄金时机,于2月2日至2月4日针对涉民生案件、涉营商环境等重点案件开展“破冰”执行行动。

每天早晨6点30分,分管执行工作的党组成员张晓峰与执行局局长张豪带领30多名执行干警,按照事先规划好的人员分配和路线,分赴各个乡镇前往被执行人住所,集中对不履行生效法律文书或长期躲藏的被执行人进行突击执行。

2020年3月,南召法院调解了一起民间借贷纠纷案,王某需偿还郑某300000元,担保人张某、王某及李某负连带清偿责任。案件进入执行程序后,借款人王某一直逃避执行,不愿跟执行干警见面,经查

被执行人无财产可供执行,而作为担保人的张某、王某及李某也不愿主动承担其连带责任。

在本次集中执行行动中,执行干警成功将三名担保人拘传至南召法院,三名担保人急忙与被执行人王某联系,王某不敢露面,交代自己的亲戚火速赶往法院,表示愿意还款,千万不要拘留三名担保人,并于当天晚上将300000元全部履行,至此案件执行完毕。

此次“破冰”执行行动,全体执行干警披星戴月、早出晚归,服从命令、听从指挥,凝心聚力、团结协作,经过大家的共同努力,截至2月4日下午5点30分,三天共拘传39人,迫于强大的执行压力,共有25人履行97.5万元,执结20案。本次行动有力地维护了申请人的合法权益,震慑了一批失信被执行人,也使人民群众进一步理解和支持法院的执行工作,取得了良好的法律效果和社会效果。

## 济源济水派出所 践行“枫桥经验” 深化警力融合

□东方今报·猛犸新闻记者 吴战通  
实习生 卫倬冉 通讯员 张继莹

济源示范区公安局玉川分局济水派出所坚持以人民为中心工作理念,积极开展警务创新,按照“情指勤舆”一体运行,“研交办督结”闭环管理的指导思想,严厉打击,严密防控,实现了辖区刑事案件大幅下降,治安形势更加平稳。

该所管辖范围是老旧城区,区域内夜市摊点是警情高发区,针对此种情况,所里集中召开夜市摊点业主会议,对他们进行了法制宣传引导,同时加强了巡逻防范等措施。2020年第四季度实现了打架警情零发生。因辖区内人员众多,

结构复杂,涉黄涉赌警情偏多,影响了社会治安及居民生活,所里采取精准研判、警力融合、闭环销账管理模式,取得了一定成效。去年第四季度辖区案件发生率下降了20%。

同时,民警深入群众、社区、企业等开展矛盾纠纷大排查大化解,及时预防“民转刑”案件的发生。所里主动与办事处结合,化解了大中华小区、百货楼小区等利益群体的矛盾纠纷。另外,所里将一村一警融入基层社会治理,上年排查的各类矛盾纠纷中,几起情感纠纷因及时处理,避免了“民转刑”案件的发生。

## 消防员4个月大女儿被诊断白血病 战友们纷纷献爱心



□东方今报·猛犸新闻记者 冯晓玉  
通讯员 刘晓飞/文图

近日,原阳县消防救援大队消防队员李金梁同志的家庭正遭遇不幸,其4个月大的女儿被诊断出白血病,高昂的治疗费对这个家庭而言就是天文数字。

得知情况后,大队党委高度重视,第一时间组织全体指战员、政府

专职消防队员、消防文员积极为李金梁同志捐款,帮助他女儿战胜病魔,渡过难关。

捐款现场,大队干部率先走向捐款箱,带头捐款,大家将自己浓浓的爱心投向捐款箱。随后,大队派专人前往李金梁家中当面送去爱心款,将组织温暖送到了这个急需帮助的家庭,助其尽早渡过难关。

## 唐河法院开展 涉民生涉金融案件专项执行活动

□东方今报·猛犸新闻记者  
张定有 魏广宝 通讯员 张晓宁

2021年春节即将来临之际,唐河县人民法院充分利用春节期间被执行人回乡过年的有利时机,紧紧抓住社会关注的热点和难点案件、“老赖”长期外出躲债的金融债权案件以及涉民生案件,集中力量开展涉民生涉金融案件专项执行活动。

2月2日凌晨五点,40名执行干警在县农信社工作人员参与见证下,经过简短的战前动员后,执行干警分为四个执行小组,按照既定方案,奔赴各乡镇、街道,根据前期排查掌握的被执行人情况和信息,直奔被执行人家中,一举找到既定目标,进行强制传唤。

执行过程中,不少被执行人迫于法律威慑,主动与申请人、执行干

警沟通协商,当场履行或达成和解。张某申请执行鹿某、鹿某某、杨某为人身伤害赔偿一案,2019年1月,鹿某、鹿某某、杨某三人在伐树时,因操作失误,将张某砸伤,案件判决后,三被执行人拒不履行赔偿义务,并外出打工。鹿某在看到执行干警到来时,慑于法律威严,表示愿意配合法院工作,当场履行了其应承担赔偿款,并电话联系另外两名被执行人,现身说法,劝说其履行判决。鹿某某、杨某经劝说后,也连忙赶赴唐河法院,履行了全部赔偿款。

经过一天的努力,集中执行效果显著,这次行动共拘传被执行人23人,当场履行完毕案件9件,执行和解案件7件,执行到位标的40余万元,取得了良好的法律效果和社会效果。

**声明** 编号为R410139504姓名为张佑祥,出生日期为2017年10月25日的《出生医学证明》丢失作废。